

中國雙喜之特約文匯財經

双喜·郵喜

中国喜 传天下

双喜文化传播

內地定價貴千元 港行貨仍有水位



市民在街頭放售新iPhone。

張偉民 攝



昨日旺角街頭仍見到不少收機客。

張偉民 攝



iPhone 6昨日仍有價有市。

張偉民 攝

iPhone 6 未燒得晒

香港文匯報訊(記者 蘇洪鏘)工信部昨向蘋果iPhone 6發出「通行證」後,蘋果公司隨即宣布,將於本月17日起在內地正式開售。這與市場早前預期內地今年內不會有新一代蘋果手機開售相反,料教不少香港「果農」驚呼:「媽,為何結果不是我想的那樣?」不過,從官方公布的價單顯示,內地入場定價由5,288元人民幣起,折算港元後仍與香港定價有至少千餘港元差價,相信對炒家來說仍有水位可圖,未必會炒燬。

iPhone 6 早前向內地當局申請向內地銷售,屢傳不利消息,令外界預期今年內不能在內地上市,不過這憧憬及至昨天終止。蘋果公司昨天宣布,旗下新一代智能手機iPhone 6和iPhone 6 Plus,將於內地本月10日預訂,17日上市,並通過互聯網、零售店及授權經銷商等網絡銷售。

高出約1,128港元。至於最高階的iPhone 6 Plus 128GB型號,定價高達7,888元,折合約10,018港元,差價接近2,000港元。由於輸入內地的蘋果手機均須付約17%的增值稅,故內地官方定價較香港售價為高,但對一眾「果農」而言,相信兩地差價仍未斷絕從中轉售獲利的商機。

本地回收價與內地官方售價比較

	回收價(港元)	內地官方售價(折合港元)
16GB iPhone 6	6,200	6,716
64GB iPhone 6	7,200	7,732
128GB iPhone 6	7,500	8,748
16GB iPhone 6 Plus	7,500	7,732
64GB iPhone 6 Plus	8,500	8,748
128GB iPhone 6 Plus	9,500	10,018

資源來源:綜合市場消息 製表:香港文匯報記者 梁偉聰

內地收17%增值稅

同時,該公司旋即公布讓人拭目以待的售價,介乎5,288元(人民幣,下同)至7,888元。以入門級4.7吋型號的iPhone 6為例,售價由5,288元起,折合約6,716港元,較香港的5,588港元行貨價仍

收機客仍密密麻麻

記者昨天走訪位於銅鑼灣的蘋果專門店外,收機客依然密密麻麻企滿啟道,並大方展示一堆現貨。現場觀察所見,操廣東話及普通話的收機客比例參半,同時問價放機與買機的途人肩摩轂擊。綜合

現場資訊,4.7吋型號回收價介乎6,200港元至7,500港元,至於5.5吋型號則介乎7,500港元至9,500港元,較官方定價僅高出約千元,較開售時溢價以2,000港元起跳大減。記者試以買家身份查詢,發現買入價一般較回收價僅高出約500港元至1,000港元,可見收機客「食水」已遠低於首天開售。有收機客直言,內地買家主要對容量較小的「細機」感興趣,至於容量高達128GB型號則較少洽詢;亦有收機客表明由於客源不穩,堅決不收「大機」。

入網未沖喜 中移動跌穿90大關



中資電訊股股價(部分)

股份	昨收報(元)	變動(%)
中移動(0941)	89.75	-3.03
聯通(0762)	11.60	-2.85
中電信(0728)	4.76	-2.06

製表:香港文匯報記者 陳堡明

香港文匯報訊(記者 陳堡明)iPhone 6即將降臨內地,工信部昨發出iPhone 6的入網許可,蘋果公司同日宣布iPhone 6於10月17日正式在內地上市。不過消息未有為內地三大電訊商沖喜,雖股價在昨日早段曾有支持,可惜後繼無力,以接近全日最低位收市,中移動(0941)更失守90元大關。

其實在iPhone 6發布前,三大電訊商一直備受追捧,中移動股價一度登上6年來最高位的101.6元,最後卻因失落首兩批iPhone 6發行國家/地區行列,股價急瀉,市場相傳原因是工信部遲遲未批出iPhone 6的入網許可。在昨日入網許可消息公布後,三大電訊商昨股價一度回升,惟最後仍難逃「佔中」魔掌影響大市拖累,未能成為逆市奇葩。中移動跌幅最大,全日跌3.03%或2.8元,收報89.75元,聯通(0762)及中電信(0728)則分別跌2.85%及2.06%,收報11.6元及4.76元。

水貨湧入助增上客量

麥格理發表報告表示,iPhone 6的推出或會推進內地4G市場的兩極化,因大量水貨流入內地市場。該行認為中移動毋須提供大額度的手機補貼費用,有助該公司上客量的增長,甚至有機會突破全年4G用戶淨增長5,000萬戶的目標。

雖然中移動股價高位回落,麥格理維持中移動「跑贏大市」評級,目標價為105元,即較昨收市價有17%的潛力升幅。另一邊廂,中金的報告卻呼籲投資者從中移動換馬,因過去3個月中移動跑贏恒指23個百分點,股價已經錯誤反映國企改革的利好。騰訊(0700)則因為近期低迷成為中金的換馬目標,與中移動相反,過去3個月騰訊跑輸恒指6個百分點,騰訊目前估值仍然偏低,重申其「推薦」的評級。

五地點放機 早放早止賺

香港文匯報訊(記者 黃萃華)早前曾傳出iPhone 6可能今年內都無望獲批在內地出售,一度刺激港人的炒賣熱情,不少市民每天早上8點準時開啓蘋果公司的預約購買iPhone專頁,希望成功搶得一機。然而,內地工信部昨批准iPhone 6的入網申請,並將於本月(10月)10日開放預訂,頓令一眾香港炒家手足無措。本地IT網站DCFever則有文章向「小果農」教路,建議炒家貨到即出售,減低「炒燬」風險。

未到貨的炒家,於到貨後不要持貨,避免損失。Robert亦提供多個iPhone 6收購點,除了廣為人知的旺角先達廣場以外,炒家可到深水埗鴨寮街、荃灣荃豐商場、灣仔東方188商場,以及DCFever二手區出售iPhone 6,並建議賣家將定價降低以吸引用家。

帶過深圳要付關稅

此外,Robert指雖離深圳華強北有收購iPhone的商店,收機價亦比香港高出10%,但攜帶手機到內地是需要繳付關稅的。如炒家被海關查出帶一部手機過關而未有繳付關稅,可能會徵收懲罰稅項,非常冒險,出發前再三思。

內地17日開賣 庫克赴華督師

香港文匯報訊(記者 馬琳 北京報導)蘋果公司官網公布,iPhone 6和iPhone 6 Plus將於10月17日,即蘋果首席執行官庫克訪華前一周正式發售。Apple Store在線商店、Apple Store零售店以及內地三大電訊商和Apple授權經銷商將同步發售。對於在蘋果首席執行官庫克訪華前一周,iPhone 6內地正式開賣,分析認為庫克此行

督戰iPhone在全球最大市場上的銷售表現意味明顯。

「我們非常激動能夠為中國三大電訊商的在網用戶帶來iPhone 6和iPhone 6 Plus。」庫克向外媒表示,「iPhone 6和iPhone 6 Plus支持TD-LTE和FDD-LTE,可令用戶能夠享受中移動、中電信及聯通高速網絡帶來的非凡體驗。」

中移動佔TD-LTE優勢

三大電訊商將於10月17日同時發布iPhone 6和iPhone 6 Plus,這在內地尚屬首次。預計發布的產品包含A1524和A1586兩款「全網通」機型,支援4G網絡。不過,由於目前中電信和聯通4G網絡FDD在內地仍處於混合組網的試驗階段,在最終支援頻段上是否會

有微調尚不清楚。中移動早已上馬TD-LTE,此次iPhone發售或將佔得先機。

在價格方面,iPhone 6三個容量的版本分別為5,288元(人民幣,下同)、6,088元和6,888元,iPhone 6 Plus售價分別為6,088元、6,888元和7,788元。相比美國、日本以及香港,這兩款手機的售價依然沒有優勢。

驗出「後門」 內地遲上市揭謎底

香港文匯報訊(記者 馬琳 北京報導)在錯過了蘋果iPhone 6首批及第二批發售名單後,工信部昨終於表示,已為iPhone 6手機核發發售進網許可證。加上iPhone 6此前獲得的3C認證、無線電核准證,意味著這一備受內地消費者追捧的產品即將在內地開始合法銷售。

中關村水貨炒價暴跌

蘋果公司透露,iPhone 6和iPhone 6 Plus將於10月10日在內地開始預售,10月17日正式發售。受此消息影響,北京中關村水貨商昨日上午開聲降價,iPhone 6開價

跌至6,000元(人民幣,下同)。

工信部昨發布通知稱,蘋果公司為iPhone 6手機產品近期提交了進網申請,經電信設備進網檢測機構測試和工信部審查,相關產品滿足進網管理要求,工信部核發了進網許可證。

此前,外界多指蘋果iOS系統3個後台服務程式存在洩漏個人隱私風險,因此令iPhone 6在內地的發售受阻。對此,工信部指委託了內地訊息安全權威檢測機構嚴格檢測iOS系統是否安全,結果顯示3個後台服務程式存在被利用的可能,用戶數據和個人隱私有洩露風險。

驗出「後門」 內地遲上市揭謎底



蘋果內地官網預告iPhone 6開賣時間。 馬琳 攝

隨後,工信部約談了蘋果公司,並提出了相關安全管理要求。蘋果公司提交了正式材料,並表示這3個後台服務程式為診斷工具,承諾「從未與任何國家的任何政府機構就任何產品或服務建立過所謂的『後門』,並且『永遠不會』。

根據以往慣例,官方開賣後黃牛囤貨價格必會一落千丈。9月30日上午,北京中關村水貨商就開始想辦法清貨,開賣時上萬元的價格已不復存在。有買家表示,前兩周都減價1萬元的64GB iPhone 6,現在賣6,500元左右。

損手逾百萬 豫炒家跳樓亡

香港文匯報訊(記者 梁偉聰)iPhone 6即將「登陸」內地,意味著一眾「果農」要趕緊甩手,以免手中電話變「贗貨」。內地傳出有人因炒賣iPhone 6損失過百萬元人民幣跳樓輕生,許多本地「果農」則在近日才收到早前預訂iPhone

的出貨通知,紛紛在網上吐苦水指來得不合時。

日前在河南鄭州就傳出有炒賣iPhone的商人因囤積了大量iPhone 6,準備低收高賣賺一筆,奈何沒有人買,價格又連日暴跌,據稱3日內損失100多萬元人民

幣,最終不堪壓力,跳樓輕生。本地一眾「果農」多是在「果店」以原價購入手機,損失相對較小,但內地開賣消息一傳出,人人紛紛發售,怕回收價會大幅下跌。不過仍有網民認為內地開賣初期貨源短缺,一時間不可能完全滿足內地龐

大的市場需求,預計短期內回收價下跌空間不大。

港電訊商門市購機免排隊

本港四大電訊商亦早有部署,iPhone 6不用在網上登記輪候,可直接到和電香港(0215)、數碼通(0315)、香港電訊(6823)及中移動香港的門市選購,但由於iPhone 6 Plus的貨量小,仍未可直接購買。